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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των 
πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Περαιτέρω, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για τον 
επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε 
περιοχής και την εντατικοποίηση των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές με 
αυξημένα προβλήματα αστυνομικής φύσεως, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή 
αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών εξορμήσεων και 
τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο τη διασφάλιση της 
νομιμότητας και την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., ΔΡΑΣΗ, Ο.Π.Κ.Ε. 
κ.α.),  διενεργούνται  -σε  καθημερινή  βάση   και   καθ’ όλο   το   24ωρο-   στοχευμένοι   και  
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- 2 -  συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών και την καταπολέμηση 
των όποιων αναφυόμενων φαινομένων παραβατικότητας. 

Ειδικότερα, η αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Αναφορά περιοχής 
συντελείται, σε καθημερινή βάση, μέσω ενός στοχευμένου πλέγματος αστυνομικών μέτρων 
(πεζές - εποχούμενες περιπολίες και λοιπές υλοποιούμενες γενικές/ ειδικές δράσεις) των 
υφιστάμενων Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Αθηνών, με τη συνδρομή όλων 
των συναρμόδιων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. (Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, Διεύθυνση 
Αλλοδαπών Αττικής και Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής), προς τις οποίες έχουν δοθεί οι 
δέουσες εντολές - οδηγίες για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών 
ελέγχων, εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων τους, καθώς και την αυστηρή εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση. 

Για δε την αντιμετώπιση της περιγραφόμενης μορφής παραβατικότητας, σημειώνεται 
ότι κατά την αργία της 28ης Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους υλοποιήθηκαν ειδικές δράσεις 
της Υποδιεύθυνσης Περιπολιών της Δ.Α. Αθηνών στις περιοχές Ομόνοια - Άγιος 
Παντελεήμονας - Κυψέλη - Πατήσια, του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Αγίου Παντελεήμονα 
στην περιοχή εδαφικής του αρμοδιότητας και του Τμήματος Αλλοδαπών Αθηνών της 
Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής στην ευρύτερη περιοχή του 6ου δημοτικού διαμερίσματος 
Αθηνών [σχετικό τυγχάνει το από 29-10-2022 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr)]. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, κατά το 
τρέχον έτος (από 01-01-2022 έως 30-10-2022), από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
Γ.Α.Δ.Α. σχηματίστηκαν, για λειτουργία καταστημάτων σε ημέρες αργιών και υπέρβαση του 
ωραρίου λειτουργίας αυτών -κατά παράβαση της ισχύουσας νομοθεσίας- στην ευρύτερη 
περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της Δ.Α. Αθηνών, συνολικά -77- δικογραφίες, εκ των οποίων   
-25- αφορούσαν στην αργία της 28ης Οκτωβρίου. 

Συγκεκριμένα, στην περιοχή του 6ου δημοτικού διαμερίσματος Αθηνών, το ως άνω 
χρονικό διάστημα, από τα κατά τόπον αρμόδια Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα και Κυψέλης καθώς 
και το Τμήμα Αλλοδαπών Αθηνών, τόσο στο πλαίσιο εξέτασης -34- συναφών καταγγελιών   
για καταστήματα που βρίσκονται στην εν λόγω περιοχή και πέριξ αυτής (εκ των οποίων         
-13- αφορούσαν στην αργία της 28ης Οκτωβρίου), όσο και της εν γένει δραστηριοποίησης 
των ανωτέρω Υπηρεσιών, σχηματίστηκαν, για τις προαναφερόμενες παραβάσεις, συνολικά     
-39- δικογραφίες, εκ των οποίων -16- αφορούσαν στην αργία της 28ης Οκτωβρίου.  

Κατόπιν των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι, σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, από τις 
επιληφθείσες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες 
αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς τους. Επίσης, τονίζεται ότι το προσωπικό 
της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών 
θεσμών καθώς και των ατομικών, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των 
πολιτών, η δε εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση 
αυτού, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους 
νόμους. 
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- 3 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων Υπηρεσιών, 
σύμφωνα με τον εφαρμοζόμενο επιχειρησιακό σχεδιασμό, συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε είδους παραβατικότητας στις περιοχές αρμοδιότητάς τους, 
την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, καθώς και την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφαλείας των πολιτών. 
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